

即时发布

2023 数码港创业投资论坛盛大开幕

「数码港投资者网络」六周年 累计投资总额突破 20 亿港元 汇聚超过 170 个投资单位

香港，2023 年 10 月 31 日—数码港年度创投盛事「2023 数码港创业投资论坛」(CVCF) 于今日 (31 日) 揭幕。一连两日的「2023 数码港创业投资论坛」以「科技革新 领航创投未来」为主题，以线上+线下形式同步举行。论坛汇聚超过 80 位具全球影响力的创投专家及行业领袖精英，深入探讨新兴技术如 Web3 和人工智能 (AI) 急速发展下的创投市场前景和策略。随着近年全球经济势头重心东移，今年论坛也带头促进区域性合作，尤其聚焦中东、东南亚国家联盟 (ASEAN) 和大湾区等被视为充满机遇的地区。

「2023 数码港创业投资论坛」由香港特区政府创新科技及工业局局长孙东教授致开幕辞，并由数码港主席陈细明致欢迎辞，其后由「数码港投资者网络」(CIN) 策划小组主席、「数码港投资创业基金」(CMF) 委员会主席及中手游科技集团有限公司共同创办人及副董事长冼汉迪回顾「数码港投资者网络」成立六周年的历程和卓越成就，联同数码港行政总裁任景信以及一众嘉宾一同主持开幕礼，为论坛揭开序幕。

创新科技及工业局局长孙东教授在致辞时表示：「数码港一直以来是驱动香港创新科技社群的强大动力，于 2020 年获得国家科学技术部 (科技部) 认可为『国家级科技企业孵化器』，并于早前获科技部领导亲临揭牌，肯定数码港孵化和培养香港科技初创企业的努力和成就。整个创科生态圈能够有效运作，必须结合创科发展、初创企业孵化、融资，以及长期增长。让我们继续砥砺前行，共同谱写数字世界的新篇章。」

数码港主席陈细明致欢迎辞时表示：「上周发表的 2023 施政报告提出由数码港明年起将分阶段设立人工智能 (AI) 超算中心，以支撑科研及相关行业的强大算力需求，正正显示人工智能等新兴技术在香港创科发展道路上的关键作用，切合了『2023 数码港创业投资论坛』的主题：要领航创投未来，关键在于科技革新。中央政府的『十四五规划』确立香港的『八大中心』的定位；数码港致力继续与特区政府及业界携手，提升香港创科在世界舞台的影响力。今、明两天『2023 数码港创业投资论坛』活动中、各讲者所分享的精闢见解，将带领行业继续开拓未来风投新领域。」

环球市况波动 数码港融资表现稳健

面对波动及不稳定的创投市场，数码港社群初创在过去一年仍有强劲的融资表现。2022 年 10 月至 2023 年 9 月期间，数码港初创成功筹集了超过 30 亿港元的资金，包括 Animoca Brands、Bowtie、Endowus、Moonfare 等企业，数码港企业累计融资总

额达 375 亿元。在过去 20 年，数码港坚持积极促进创新，并迎来第七家独角兽初创企业 CertiK 的加入，继续推动生态圈稳健扩展。

数码港亦一直透过数码港投资创业基金（CMF）促进投资配对，支援初创企业融资。2022 年 10 月至 2023 年 9 月期间，数码港投资创业基金联同投资单位向健康科技初创尖思科研（Gense Technologies）和智慧物流初创 alfred24 注资。「数码港投资创业基金」已投资 27 间初创企业项目，基金投资连同共同投资，投资总额达到 17 亿 6,400 万港元，投资比率为 1:9。

「数码港投资者网络」发展多元 会员网络扩至大湾区、东南亚地区和亚洲

今年亦是「数码港投资者网络」（CIN）成立六周年。「数码港投资者网络」一直保持强劲增长，透过扩展本地及海外的投资者网络，建立全面的初创项目选择，并提升初创公司融资提案质量。2022 年 10 月至 2023 年 9 月期间，「数码港投资者网络」促成了超过 3.4 亿港元的投资，六年来累计投资共 75 个项目、投资总额逾 20 亿港元。

去年「数码港投资者网络」迎来 20 多间新加入的投资单位，目前共有逾 170 间投资单位，当中包括创投基金、加速器或天使基金、家族投资办公室、企业创投及银行、私募基金等，而且会员背景更见多元，包括来自香港、内地、东南亚、亚太地区、美洲及欧洲的投资单位，足见这些地区将为初创提供庞大资本来源。

「数码港投资者网络」（CIN）策划小组主席、「数码港投资创业基金」委员会

（CMF）主席及中手游科技集团有限公司共同创办人及副董事长冼汉迪表示：「儘管过去一年资本市场动盪不安，投资者依然热衷投资，更希望其资金用得其所，对于展现出能持续发展的韧性和可盈利的潜质初创企业，依然相当感兴趣。『数码港投资者网络』一直充当指南针的角色，帮助初创企业和投资者抓住新兴机遇。随着特区政府不断加强与东盟和中东市场的区域合作，展望未来，『数码港投资者网络』及『数码港投资创业基金』亦会携手促进更多投资配对，发掘投资商机，扩大香港初创企业的影响力。」

推动创科发展最佳途径

「2023 数码港创业投资论坛」作为创投行业的旗舰活动，首天活动已率先邀请了三位创投界重量级人物，包括硅谷领先全球的投资者和创新基地 Plug & Play（璞跃）管理合伙人 Alireza Masrour、国际研究机构 Fast Future 国际未来学家 Rohit Talwar、以及毕马威中国香港新经济市场及生命科学主管合伙人朱雅仪，向与会者分享如何在人工智能发展迅速的时代，精准有效地投资于快速增长的业务。

财政司司长办公室引进重点企业办公室主任容伟雄及香港特别行政区立法会议员科技创新界邱达根亦联同其他嘉宾，共同探讨特区政府支持本地创新科技界发展的最新措

施、策略和支援。「数码港投资者网络」(CIN) 策划小组主席、数码港投资创业基金委员会 (CMF) 主席冼汉迪亦与多位商界领袖一同剖析内地从疫情復甦后的投资机会和挑战。

今年论坛另一焦点是探讨新兴技术如 Web3 和 AI 为市场带来的推动力。HashKey Capital 合伙人郑嘉梁在论坛中向与会者分析了 2024 年 Web3 行业投资的机遇，而 Polygon 共同创办人 Sandeep Nailwal 亦在其分享中，强调支持 Web3 基础建设和实际应用的重要性。

「2023 数码港创业投资论坛」致力驱动创新，联乘 ForesightX 举办主题为 Alpha Alchemy 的 Web3 项目演示日，11 家来自香港及亚洲的专案方向多位知名投资人展示团队的创新成果，当中三个最优秀的专案可获得数码港培育计划的直接面试机会、高达 70 万港元的财务及海外市场推广资助、办公室、专业谘询及强大网络等。

谈及新冒起的资本市场方面，Global Ventures 高级合伙人 Medea Nocentini 在其分享中指出在不确定时期 NextGen 初创企业的交易机会；蓝驰创投运营合伙人刘吉亦重申大湾区在推动香港成为国际融资平台和扩展跳板的重要角色；VentureSouq (VSQ) 联合创始人及普通合伙人 Sonia Weymuller 则分析中东及亚洲投资者对前沿技术、智慧产业和社会公益技术方面的看法。

「初创工作坊」及「绿色科技及可持续创投日」明天 (11 月 1 日) 举行

「2023 数码港创业投资论坛」第二天将会举办深度环节，以提升初创企业及创业家的知识及技能，让他们与投资者会面时作好准备，支援他们快速成长。

另外由数码港主办的「绿色科技及可持续创投日」亦将同时举行，「绿色科技及可持续创投日」是国际绿色科技週的焦点活动，并邀得合作伙伴包括香港地球之友、香港绿色金融协会、麻省理工香港创新中心和 GIS 学院参加。活动汇聚数码港社群的绿色初创企业、投资者、企业家、学术界，参与嘉宾包括香港金融管理局主管 (市场发展) 骆家珍、香港绿色建筑议会执行董事陈永康博士工程师等，透过分享环节，在绿色科技领域探索有价值的投资机会。

连串 Web3 焦点活动紧接举行

延续「2023 数码港创业投资论坛」的炽热讨论，论坛期间将有多项 Web3 焦点活动紧接举行，包括由万向区块链实验室及 Hashkey Group 主办的「Future of Web3.0」探讨 DePIN 技术及应用；Memeland 及 Newman Group 主办，一连两日的大型 Web3 社群活动「Ahoy！」。活动亮点落在专为 Web3 初创而设的提案竞赛，由美国、阿联酋、亚洲及香港著名风投公司代表担任评审，经两轮演示后筛选出得奖者；以及「Web3 学者峰会」连繫大学区块链社群针对讨论有关区块链生态圈创新技术，包括安全系统、虚拟货币经济学 (Cryptoeconomics)、DAO 分散式自治组织等研究；以及数码港作

为合作伙伴的 HK Web3 Month Conference，当中有不少区块链参与，包括 Polygon、Polkadot 和以太坊。

更多「2023 数码港创业投资论坛」各项焦点活动的详情及讲者嘉宾阵容，请浏览 <http://cvcf.cyberport.hk/>

###

请按此[链接](#)下载高解像度相片、活动精华片段与更多资讯。



「2023 数码港创业投资论坛」今天揭幕，深入探讨新兴技术及全球经济势头重心东移、聚焦中东、东南亚国家联盟（ASEAN）和粤港澳大湾区等市场等趋势下，创投市场前景和策略。今天活动上亦举行「数码港投资网络」六周年庆祝仪式。



香港特区政府创新科技及工业局局长孙东教授致开幕辞时指，数码港一直以来是驱动香港创新科技社群的强大动力，于 2020 年获得国家科学技术部（科技部）认可为「国家级科技企业孵化器」，并于早前获科技部领导亲临揭牌，肯定数码港孵化和培养香港科技初创企业的努力和成就。整个创科生态圈能够有效运作，必须结合创科发展、初创企业孵化、融资，以及长期增长。让我们继续砥砺前行，共同谱写数字世界的新篇章。



数码港主席陈细明致欢迎辞时指，上周发表的 2023 施政报告提出由数码港明年起将分阶段设立人工智能（AI）超算中心，以支撑科研及相关行业的强大算力需求，正正显示人工智能等新兴技术在香港创科发展道路上的关键作用，切合了「2023 数码港创业投资论坛」的主题：要领航创投未来，关键在于科技革新。

中央政府的「十四五规划」确立香港的「八大中心」；数码港致力继续与特区政府及业界携手，提升香港创科在世界舞台的影响力。今、明两天「2023 数码港创业投资论坛」活动中、各讲者所分享的精闢见解，将带领行业继续开拓未来风投新领域。



「数码港投资者网络」（CIN）策划小组主席、数码港投资创业基金委员会（CMF）主席及中手游科技集团有限公司共同创办人及副董事长洗汉迪，在「数码港投资者网络」六周年庆祝活动上表示，儘管过去一年资本市场动盪不安，投资者依然热衷投资，更希望其资金用得其所，对于展现出能持续发展的韧性和可盈利的潜质初创企业依然相当感兴趣。「数码港投资者网络」一直充当指南针的角色，帮助初创企业和投资者抓住新兴机遇。随着特区政府不断加强与东盟和中东市场的区域合作，展望未来，「数码港投资者网络」、「数码港投资创业基金」亦会携手促进更多投资配对，发掘投资商机，扩大香港初创企业的影响力。



超过 80 位具全球影响力的创投专家及行业领袖精英，包括 Plug & Play（璞跃）管理合伙人 Alireza Masrouf、IOSG Ventures 董事总经理高汉、VentureSouq（VSQ）联合创始人及普通合伙人 Sonia Weymuller、Polygon 共同创办人 Sandeep Nailwal、财政司司长办公室引进重点企业办公室主任容伟雄及香港特别行政区立法会议员科技创新界邱达根等，在「2023 数码港创业投资论坛」首日深

入探讨新兴技术如 Web3 和人工智能 (AI) 急速发展下的创投市场前景和策略。随着近年全球经济势头重心东移, 今年论坛也带头促进区域性合作, 尤其聚焦中东、东南亚国家联盟 (ASEAN) 和大湾区等被视为充满机遇的地区。



「2023 數碼港創業投資論壇」現場設有 20 多個攤位, 讓初創公司向大眾展示他們的產品和服務, 並讓與會者親身交流。

传媒查询请联络

数码港

冯倩雯

电话 : +852 3166 3841

邮箱 : cindyfung@cyberport.hk

PLUG Agency

Stephanie Chan

电话 : +852 5111 0246

邮箱 : cvcf2023@plug.agency

关于数码港

数码港为香港数码科技旗舰及创业培育基地, 汇聚超过 2,000 间社群企业, 包括超过 900 间驻园区及接近 1,100 间非驻园区的初创企业和科技公司, 由香港特别行政区政府全资拥有的香港数码港管理有限公司管理。数码港的愿景是成为数码科技枢纽, 为香港缔造崭新经济动力。数码港透过培育科技人才、鼓励年轻人创业、扶植初创企业, 致力创造蓬勃的创科生态圈; 藉着与本地及国际策略伙伴合作, 促进科技产业发展; 同时加快公私营机构采用数码科技, 推动新经济与传统经济融合。

详情请浏览 www.cyberport.hk

